



党委重视与支持 是完成财政工作任务的根本保证

——纪念中国共产党诞生七十周年

湖北省崇阳县财政局

领导我们事业的核心力量是中国共产党。财政工作是我国社会主义事业中一项重要的工作，是国民经济的综合反映，多年的工作实践，特别是1990年的实践，使我们深深地认识到，党委的重视与支持，是完成财政工作各项任务的根本保证。

一、党委统率全局，把财政工作列入重要议事日程

财政工作是一项综合性的工作，没有统率全局的党委重视，要想取得全县工农商各界和各个部门的鼎力相助和通力合作是不可能的。1990年县委从我县经济发展全局出发，提出“加强农业，发展工业，盘活金融，强化财政，控制人口”的总方针，把强化财政列入总体规划 and 重要议事日程，这就为动员全县人民来完成财政任务奠定了坚实的思想基础。一年来，县委、县政府多次批发加强财政税收征管工作的文件，听取财政收支情况汇报，县长每两个月召开一次财政专题办公会，每个季度由县政府出面主持召开有乡、镇长和企业厂长参加的财政督收现场会，这些活动对增强社会纳税意识，强化财政机制，完成财政收入任务起到有力的推动作用。

二、党委审时度势，适时发布“决定”

1990年在工业生产滑坡，市场疲软的大气候影响下，我县财政一度陷入收不抵支、借债度日的困境。1—8月比计划短收700多万元，收支逆差达1000多万元，形势十分严峻。县委在听取财政专题汇报后，审时度势，立即作出“关于抓好当前财政工作的决定”，采取十条

措施和对策。县委领导亲自抓全县举足轻重的六个税利大户，并及时主持召开有200余人参加的全县财政经济工作会议，分析原因，寻求对策，明确任务，为硬化财政收支大造声势。同时，由县委副书记任组长，各大办等有关战线负责人为成员，组成“财政入库督办领导小组”，坚持五天一调度，十天一兑现，一月一结帐，保证了财政收入的按期足额入库，很快扭转了被动局面。

三、党委成员带头，发动“四大家”领导齐抓共管

在县委主要成员带动下，县委、县政府、县人大、县政协四大家领导分别实行包战线、包厂矿、包财政任务完成的责任制。各乡镇党委普遍实行分片包干，带头为财政排忧解难，不少党委成员亲自带领财政所的同志下村组、农户协助征收。天城镇党委，从书记、镇长到财办主任，始终把财政工作抓在手上，遇到难题，书记亲自出面解决；碰到“钉子户”，镇长拍板撑腰，全镇圆满完成财政收入任务。铜钟乡是我县贫困地区之一，经济基础差，底子薄，乡财政一直处于落后状态，1990年在县委带动下，推行财政任务目标管理。乡长、片长、村组长层层签订完成财政任务责任书，党委成员实行任务与经济利益挂钩，五项财政任务，两项提前完成，一项超额完成，其余两项任务完成也好于往年。

四、财政部门各级党组织精心安排

去年，为了在最后4个月内把财政工作促上去，县财政局党总支将后4个月的各项任务



切实加强财政部门基层党支部建设

卓国民

财政部门是综合管理财政收支，执行和实施财政税收政策、法规，履行财政监督职能的部门，在国民经济中处于重要地位。为了正确行使国家和人民赋予的权力，发扬财政部门遵守纪律、秉公办事、艰苦奋斗、克己奉公的优良传统，完成财政任务，进一步加强基层党支部建设显得十分紧迫和必要。党支部是我们党组织的基础，党支部的活力是党的战斗力的源泉，这是由基层党组织所处的地位和作用决定的。党支部是贯彻落实党的各项方针、政策和任务的执行者，我们党的方针、政策要靠党支部贯彻到党员和群众中去，党员和群众的意见、要求，要靠党支部及时反映到上级党组织中来，党的建设的各项任务最终都要靠党支部去落实、去完成。党支部还要围绕机关的业务和中心工作，做好思想政治工作。因此，我们必须把党支部建设摆上重要议事日程，下功夫，花力气切实把党支部建设好。

切实加强财政部门基层党支部建设，首先要抓好党支部领导班子的建设。领导班子是支部的核心，只有这个核心政治上坚定，能坚决贯彻落实党的各项方针、政策和任务，团结好，

作风正，战斗力强，才能带出一个能起战斗堡垒作用的党支部；才能形成一个强有力的领导核心。这就要求领导班子成员时时、处处起表率作用。同时要教育党员立足本职，建功立业为保证本单位各项工作任务地完成，发扬先锋模范作用。

其次，搞好党员教育，提高党员的政治素质。要认真组织党员学习马克思主义基本理论党的基本路线和党的基本知识，不断提高党员的理论水平和政策观念，坚定共产主义信念。

第三，要严格党的组织生活制度，加强对党员的管理和监督。党的组织生活经常化、制度化是党支部建设的重要内容之一，要认真执行三会一课（党员大会、支委会、党小组会和党课）制度，并使认真执行这一制度成为党组织和党员的自觉行动。要定期分析本单位的党风状况，加强党风检查和党内监督，对党员的违法违纪行为，要严肃处理。同时，对犯错误的党员要抓紧进行教育，做好转化工作，以保持党组织的先进性。

第四，加强党支部对群众组织的领导，发挥党员的先锋模范作用。在进行两个文明建设

按日、按月分解下达达到有关股、所。再由股、所实行“四定”到人（定厂、定任务、定进度、定责任）。在时间上以日保旬，以旬保月，在整体上做到个人保环节，以环节保全局，形成“千斤重担众人挑，人人头上有指标”的新局面。职工实行工资、补助全额浮动与任务挂钩。同时，县财政局组成“财政征管入库督办

小组”，局总支书记挂帅，督办小组每5天通报一次进度，每10天作一次情况分析，对重点企业逐户进行解剖。小组成员分工负责，集中时间、集中精力，深入乡镇、厂矿企业检查催收，抓好协调工作，保证利税及时入库。这些措施都取得较明显的效果。